



КОРОТКО

«Газпром нефть» вложит в развитие Югры 483 млн рублей

Компания подписала дополнительное соглашение о сотрудничестве с правительством региона. Деньги будут направлены на социально-экономическое развитие автономного округа в 2020 году.

Документ был подписан на первом в этом году заседании правительства Югры. Он определяет параметры взаимодействия сторон в 2020 и 2021 годах и подразумевает реализацию инфраструктурных, производственных, культурных, спортивных и образовательных проектов, а также решение задач в области взаимоотношений компании с коренными малочисленными народами Севера.

ПАО «Газпром нефть» входит в топ-3 российских нефтяных компаний по объемам добычи и переработки нефти. Свою деятельность в Югре компания ведет с 2005 года, развивая нефтедобычу, геологоразведку и сеть автозаправочных станций.

Депутаты Госдумы предлагают освободить россиян с низким доходом от НДФЛ

Под эту категорию могут попасть граждане с заработком ниже двух минимальных размеров оплаты труда (МРОТ).

Предложение поступило от фракции ЛДПР. Уже в понедельник законопроект отправили в правительство для получения официального заключения. Согласно пояснительной записке, обнародованной ТАСС, россияне с месячным заработком ниже двукратного МРОТ «могут быть освобождены от уплаты НДФЛ в размере 13%. По мнению авторов инициативы, это «будет стимулировать потребление в стране, позволит сократить социальные расходы государства в связи с увеличением реальных доходов бедных и наиболее уязвимых слоев общества, а также значительно уменьшит расходы на администрирование налогов для такой группы лиц». Поправки предлагается внести в Налоговый кодекс.

Отметим, что с 1 января этого года МРОТ в России увеличился на 7,5% и составил 12 тысяч 130 рублей.

РЕЙТИНГИ

«Словно глоток воздуха»

Полина КРАВЦОВА

О результатах специфического исследования рассказала «Российская газета».

Согласно результатам опроса, «часто» и «довольно часто» мат в повседневной жизни слышат 18% жителей крупных российских городов. В первую пятерку попали Владивосток, Нижневартовск, Новосибирск, Хабаровск и Сургут. При этом реже прочих нецензурную лексику можно услышать в Петрозаводске, Чебоксарах, Вологде, Химках и Санкт-Петербурге.

Исследователи сопоставили результаты с показателями потребительских настроений муниципалитетов, уровня жизни и экономической активности населения. Так, выяснилось, что территории с распространенным в речи матом как правило отличаются более низким уровнем жизни, плохими дорогами, невнимательностью людей к собственному здоровью. Напротив, муниципалитеты с «чистой» речью, отмечают авторы исследования, отличаются более высоким уровнем жизни, широким набором потребляемых товаров и услуг

и в целом более активной экономикой.

— В то же время города с более распространенной ненормативной лексикой отличаются заметно более высокой активностью в части создания ма-

лого и среднего бизнеса. Здесь намного большее число людей, чем в среднем по стране, готовы открывать собственные предприятия и торговые точки. Кроме того, в силу эффекта низкой базы, в этих городах быстрее ра-

стут зарплаты занятых на производстве. А более низкий уровень оплаты труда делает эти территории более привлекательными для размещения нового бизнеса. С учетом этих обстоятельств территории с более распространенной ненормативной лексикой имеют значительный потенциал экономического роста, превышающий среднероссийские показатели, — комментирует результаты исследования директор Института социально-экономических исследований Финансового университета при правительстве РФ Алексей Зубец.

Исследование распространенности ненормативной лексики проводил Финансовый университет при правительстве РФ. При этом проводилось оно в городах с населением свыше 250 тысяч человек. Респондентам предлагалось ответить на вопрос: «Скажите, среди ваших друзей и знакомых, там, где вы живете, часто ли в разговорах используется ненормативная лексика, нецензурные выражения, или их используют редко?»



ПРОФЕССИОНАЛЫ

Больше зеленого!

Сургутские художники раскрасят сквер Геологоразведчиков

Анастасия АЛАДИНСКАЯ

Картины появятся на больших деревянных щитах. Этими конструкциями сейчас прикрывают неприглядные задники ларьков и магазинов. Установили их как раз, чтобы разграничить территории — сквера от торговой.

Точная тематика будущих картин пока неизвестна. Скорее всего, это будут пейзажи.

— Мы понимаем, что сквер небольшого размера, еще и торговые постройки уменьшают это пространство... С помощью картин мы хотим визуальное его увеличить. Так и появилась идея натуральным деревом прикрыть задники торговых точек, отгородиться от мусорных баков, ну а потом превратить щиты в картины. Хотим, чтобы там была изображена природа, это будет логично, — рассказал депутат думы Сургута Алексей Кучин. — Хотим привлечь художника с про-

екта «Музей под открытым небом». Думаю, что приступим к оформлению, как только потеплеет и сойдет снег. Примерно в мае — июне... Художники «Музея под открытым небом» уже зарекомендовали себя с положительной стороны. За последние несколько лет они превратили множество трансформаторных будок и других непонятных для обычных жителей построек в яркие арт-объекты. Своим картинам авторы обычно гарантируют как минимум три года «службы». Но пока что ни один холст от морозов не пострадал. Деревянные щиты тоже планируется обработать составом, который продлит срок их службы.

Кстати, в этом году экспонатов в «Музее под открытым небом» станет еще больше. Авторы проекта будут претендовать на средства «Сургут бюджет онлайн» и других городских и окружных грантовых конкурсов. Возможно, в этом сезоне экспонаты уличного музея появятся и в других муниципалитетах Югры.

— Мы хотим в этом году раскрыть историческую тематику. Раскрасить новые объекты благоустройства в честь 75-летия со Дня Победы и 90-летия образования округа. Сейчас мы готовим проекты, ищем потенциальные площадки — будки, стены, стенды для наших уличных картин. Ждем, в том числе, предложений и от жителей Сургута и региона, — добавил Алексей Кучин.

Что касается сквера Геологоразведчиков, то он в 2019-м пережил настоящую реинкарнацию. Перед новогодними праздниками там оборудовали подсветку, уложили тротуарную плитку, установили урны и скамейки. В сквере установят спортивную площадку для детей. Что важно, активисты уверяют, при оборудовании территории ни одно дерево не пострадало. К слову, благоустройство сквера инициировали жители 27-го микрорайона. Со своим проектом они участвовали в «Сургут бюджет онлайн». Им удалось получить пять миллионов рублей на благоустройство зеленой зоны.